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Общая трудоемкость дисциплины

	Виды занятий
	Всего часов

	
	

	Общая трудоемкость
	108 (3 з.е.)

	Аудиторные занятия, в т.ч.:
	16

	лекционные (ЛК)
	4

	практические (семинарские) (ПЗ, СЗ)
	12

	лабораторные (ЛР)
	0

	Самостоятельная работа студентов (СРС)
	92

	Контрольная работа
	

	Курсовая работа (курсовой проект) (КР, КП)
	

	Форма промежуточного контроля в семестре*
	зачет


Краткое содержание курса

Перечень изучаемых разделов

1.  Концепция преподавания учебного предмета «Обществознание» 2018 г.: изменения в структуре и методике преподавания предмета. 

2. Технологический подход в обучении обществознания.

3. Современные педагогические технологии на уроках обществознания в старшей школе.

Темы семинарских занятий

Семинары-практикумы:

1. Основные педагогические технологии обучения обществознанию (работа с классификациями).

2. Технология проблемного обучения обществознанию (доклады - теория и практика применения технологии).

3. Тренинговые технологии в обучении обществознанию (доклады - теория и практика применения технологии).

4. Круглый стол на тему «Выбор дискуссионной технологии для темы «Избирательные системы». 

5. Применение технологии использования личного социального опыта учеников при изучении тем разных блоков (практикум).

Практические задания:

Практическое задание 1:

А) составление схемы классификации основных педагогических технологий в обществоведческом образовании в старшей школе, актуальных с ФГОС и концепцией преподавания учебного предмета «Обществознание»;

Б) составление таблицы преимуществ и недостатков 3-5 применяемых в практике преподавания обществознания в школе педагогических технологий.

Методические рекомендации по выполнению задания:

Задание выполняется индивидуально студентом с использованием научной литературы, методических статей журнала «Преподавание истории и обществознание в школе»,  «Школьные технологии», «Педагогические технологии» и др., нормативной докуметации по школьному (ФГОС среднего общего образования, Концепция преподавания учебного предмета «Обществознани. На основе анализа исследованной литературы студент составляет схему актуальных для школы общеобразовательных, общепедагогических или специальных педагогических (методических) технологий, применимых а уроках обществознания. Далее из схемы вычленяются 3-5 технологий (на выбор студента) и в таблице описываются преимущества и недостатки и/или проблемы применения каждой технологии (с ссылками на источники информации).

Образцы таблицы:

А)

	Название технологии
	Преимущества (достоинства) использования
	Недостатки применения

	
	
	


Б)

	Название технологии
	Преимущества (достоинства) использования
	Недостатки применения
	Проблемы применения

	
	
	
	


Критерии оценивания схемы 

· Использование не менее 3-х видов источников информации.

· Определение не менее 5 видов педагогических технологий.

· Логика составления схемы.

Критерии оценивания т аблицы

· Использование ссылок на научные, методические и нормативно-правовые источники информации 

· Определение по каждой технологии преимуществ (не менее 1) и недостатков или проблем применения (не менее 1). 

· Соответствие аргументов логике представленной технологии.

Практическое задание 2:

Подготовить технологическую карту урока обществознания  с применением технологии развития критического мышления. 

Для выполнения задания необходимо разработать урок обществознания для 10-11 класса в соответствие с современными требованиями и по учебнику, рекомендованного в Федеральном перечне учебников (№ 345 от 28.12.2018 г.)

Вариант технологической карты: 

Тема: 

Тип урока

	Общая часть 

	Цель и задачи урока

	Планируемые образовательные результаты: 

	Личностные 
	Метапредметные 
	Предметные 

	Межпредметные связи 

	Ресурсы урока 

	План урока 

	Ход урока 

	Содержание деятельности учителя 
	Содержание деятельности учащихся 

	Мотивация познавательной деятельности 

	Актуализация ранее изученного 

	Организация познавательной деятельности 

	Подведение итогов урока 

	Дополнительный материал 

	Диагностика достижений планируемых результатов 


Критерии оценивания задания:

1. Соответствие целей и задач занятия ФГОС и программе обучения по дисциплине, формулировка их через деятельность учащихся (студентов)

2. Соответствие указанной технологии структуре разработанного урока-занятия

3. Содержание основных (обязательных) позиций, определенных в образце технологической карты урока-занятия

4. Наличие ссылок на методическую и специальную научную литературу.

5. Самостоятельность в разработке технологической карты урока-занятия.

Форма промежуточного контроля  

Зачет

Вопросы к зачету

1. Раскройте понятие «педагогическая (образовательная) технология», «технологический подход в обучении». Перечислите виды технологий, использующихся в обучении обществознанию. 

2. Охарактеризуйте структуру и основные принципы технологии критического мышления. 

3. Укажите основные приемы технологии развития критического мышления в обучении обществознанию. 

4. Раскройте методы рефлексивного обучения в рамках ТРКМ. 

5. Докажите, что технология использования личного социального опыта учащихся наиболее эффективна при изучении обществознания. 

6. Охарактеризуйте сущность, структуру и виды тренингов, применяемых в обучении обществознанию. 

7. Раскройте понятия «проблемное обучение», «проблемная ситуация». 

8. Дайте характеристику методам и приемам проблемного обучения. 

9. Перечислите различные виды диалоговых технологий и укажите критерии их отбора в обучении обществознанию. 

10. Покажите значение использования дискуссионных технологий в обучении обществознанию. 

11. Охарактеризуйте блочно-модульную технологию и покажите её место в обучении обществознанию. 

12. Выскажите свое мнение по вопросу «Как добиться практико-ориентированного подхода в преподавании обществознания?» 

Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины

1. Бахмутова, Л.С. Методика преподавания обществознания: учебник и практикум для академического бакалавриата / Л. С. Бахмутова, Е. К. Калуцкая. - М.: Изд-во Юрайт. 2016. - 274 с.

2. Волочаева А.В. Методические технологии в историческом образовании: учеб.-метод. пособие / А.В. Волочаева; Забайкал. гос. Ун-т — Чита: ЗабГУ, 2015. - 119 с.

3. Игумнова, Е. А. Квест-технология в образовании : учеб.пособие / Игумнова Екатерина Александровна, Радецкая Ирина Валерьевна. - Чита: ЗабГУ, 2016. - 164 с. 

4. Педагогические технологии в 3 ч. Часть 1. Образовательные технологии : учебник и практикум для академического бакалавриата / Л. В. Байбородова [и др.] ; под общей редакцией Л. В. Байбородовой, А. П. Чернявской. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2019. — 258 с.  

5. Плаксина, И. В. Интерактивные образовательные технологии : учебное пособие для академического бакалавриата / И. В. Плаксина. — 3-е изд., испр. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2019. — 151 с. 

6. Попова, С. Ю. Современные образовательные технологии. Кейс-стади : учебное пособие для академического бакалавриата / С. Ю. Попова, Е. В. Пронина. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2019. — 126 с.  

7. Соболева, Ольга Борисовна. Методика обучения обществознанию: Учебник и практикум / Соболева Ольга Борисовна; Соболева О.Б. - Отв. ред., Кузин Д.В. - Отв. ред. - М. : Издательство Юрайт, 2017. - 474. (есть электронный ресурс)

8. Суртаева, Н. Н. Педагогические технологии : учебное пособие для бакалавриата и магистратуры / Н. Н. Суртаева. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2019. — 250 с. 

9. Турик, Л. А. Педагогические технологии: дебаты : учебное пособие для академического бакалавриата / Л. А. Турик, Д. П. Ефимченко ; под общей редакцией Л. А. Турик. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2019. — 184 с. 

10. Факторович, А. А. Педагогические технологии : учебное пособие для академического бакалавриата / А. А. Факторович. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2019. — 128 с. 

Базы данных, информационно-справочные и поисковые системы 

 ЭБС «Университетская библиотека онлайн» www.biblioclub.ru

ЭБС «Лань» www.e.lanbook.ru

ЭБС «Юрайт» www.biblio-online.ru

ЭБС «Консультант студента» www.studentlibrary.ru

ЭБС «Троицкий мост» www.trmost.ru

Ведущий преподаватель                                                             А.В. Волочаева

Заведующий кафедрой                                                                 О.А. Яремчук


